

Bohužel stále platí, že mnoho psů je vinou chovatelů odděleno od své matky a sourozenců příliš brzy. Pokud se pak dostanou poprvé do hodiny her pro štěňata, sedí zpočátku strnule někde v rohu a pozorují veselou a hravou smečku ostatních. Uvolní se až v okamžiku, kdy si uvědomí, že se jim nikdo nechce dostat na kůži. Často to bývá už příliš dlouho od rozloučení s chovatelem - a něco takového se může pěkně vymstít. Vývoj štěněte mezi ostatními psy bývá předáním štěněte novému majiteli často náhle přerušeno. Pokud pes najednou ztratí své prostředí mezi ostatními, na které byl zvyklý, nikdy se nenaučí správnému chování ve skupině psů, a tak se z něj může vyvinout bojácný nebo agresivní neurotik.

Hodiny her pro štěňata jsou pro celou řadu nových majitelů jedinou možností jak svému psovi umožnit kontakty s ostatními psy stejného věku.

Štěňata si nehrají jen pro švandu a sa-

„Sociální izolace narušuje psychiku štěněte rychleji než ta nejtvrďší výchova.“

motné dovádění. Hrou si zkoušejí své síly, učí se mimice a řeči těla - protože ty mohou mít v různých situacích zcela odlišné významy. Porozumět jim správně není psovi vrozené. Takové jemné nuance ve výrazových projevech se psi musí nejdříve naučit - a to platí zejména při komunikaci mezi psy různých plemen. Všechna plemena totiž nedokážou některé signály vysílat příliš zřetelně. Proto je nesmírně důležité, aby ve skupinách štěňat byla zapojena štěňata nejrozličnějších plemen. Psi, kteří díky častému kontaktu s ostatními psy vědí jak se správně chovat, jsou schopni jednotlivé situace lépe vyhodnotit. Rozpoznají, kdy je ten druhý silnější, a přijmou i podřízenost toho slabšího.

Hodiny her se štěňaty brání také jednostrannému vytvoření vazby psa na člověka - koneckonců pes by měl být později na procházkách schopen vycházet dobře i s cizími psy...

Rozhodující fází těchto hodin her pro

Školka pro mladé psy

Štěňata bezpodmínečně musí dostat možnost rozvíjet se dále v kontaktu se psy a učit se hravou formou sociálnímu chování.



štěňata je věk mezi šestým a třicátým pátým týdnem života psa. Jestliže štěňata v tomto věku nedostanou možnost naučit se sociálnímu chování, může to vést k poruchám komunikace, ke strachu před ostatními psy a k agresivnímu chování.

V ideální skupině štěňat by měli být zastoupeni psi pokud možno nejrozličnějších plemen a všech velikostí. A pokud se do hry štěňat zapojují i děti nebo dokonce jiná domácí zvířata, je to skutečně ideální skupina! Při těchto setkáních je třeba vyhýbat se jakémukoliv nátlaku. Psi by si měli zvykat také na

optické a zvukové podněty jako deštníky a hluk motorek. Tak se naučí, že to není nic nebezpečného, a budou se i později chovat klidně. Takovéto skupiny her pro štěňata by však měli vést jen zkušení cvičitelé, aby ke korekcím nedocházelo v nesprávný okamžik. Potřebnou péči je samozřejmě nutné věnovat i majiteli psa, aby ztratil strach o své štěňátko a naučil se mu důvěřovat.

A na setkání štěňat získává pes možnost rozvinout se v dokonalého partnera pro člověka i ostatní psy.

Marion Brehmerová

